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STUDENT	FEEDBACK	ANALYSIS	REPORT	2020-21	
	
Data	Collection	and	Analysis	
	
The	Internal	Quality	Assurance	Cell	(IQAC)	of	the	college	has	been	continuously	
working	to	improve	the	quality	and	the	betterment	of	the	learning	experience	of	
the	students.	In	order	to	find	the	areas	in	which	improvements	need	to	be	made,	
feedbacks	 are	 sought	 from	 various	 stakeholders	 including	 students.	 For	 this	
purpose,	 google	 forms	were	 created	 and	 circulated	 among	 students	 of	 various	
departments	 of	 the	 college.	 In	 total	 854	 students	 submitted	 their	 responses.	
Presented	below	is	a	consolidated	report	of	the	feedbacks	received	by	students.	
For	convenience	and	better	presentation,	pie	charts,	graphs	and	percentage	have	
been	used.	
	

1. STUDENT	PROFILE-		
	

Feedback	 forms	were	 circulated	 in	 all	 the	 departments	 of	 the	 college	 so	 as	 to	
ensure	that	views	from	all	the	departments	are	available	including	their	specific	
demands	 and	 suggestions.	 	 The	 number	 of	 respondents	 from	 different	
departments	of	the	college	is	presented	in	Chart	1.	
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Chart-1.	Department	wise	number	of	respondent	students	

Total	number	of	responses	
854	

Linear	(Total	number	of	
responses	854)	
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The	number	of	feedback	received	by	male	and	female	students	are	43%	and	57%	
respectively	(Chart	2).	
	
	

	
	
	
Category	wise	analysis	of	the	participant	students	is	presented	below	(Chart	3).	
Their	 respective	 percentages	 reflect	 the	 diversity	 of	 students	 enrolled	 in	 our	
college	from	different	communities.	
	
	

	
	

	
All	 these	 reflect	 that	 the	 feedback	 data	 received	 is	 representative	 of	 all	 the	
departments,	 gender	 and	 social	 categories	 of	 the	 college	 and	 the	 results	 and	
analysis	reached	after	their	study	will	be	well	applicable	to	all	the	students	of	the	
college.	
	
	 	

366	

488	

Chart-2:	Gender	wise	classiTication	of	
student	respondents	

Male	43%	

Female	57%	

204	

473	

147	

30	

Chart-3:	Category	wise	classiTication	of	
student	respondents	

	

General	24%	

OBC	55%	

SC	17%	

ST	4%	
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Sample	And	Google	Form	Link	For	Collecting	Feedbacks-	
	
Following	is	a	sample	of	a	google	form	circulated	among	students	and	its	weblink	
for	receiving	feedbacks	from	them.	
	
	

	
	

Link	for	Commerce	Department-		
https://forms.gle/8gXSDr4K1xVnd8dj9	
	
Similarly,	feedback	was	collected	from	students	of	all	departments.	
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STUDENT	FEEDBACKS-		
	
Following	questions	were	given	to	students.	
	
Question	 1-	Are	 you	 satisfied	with	 the	 infrastructure	 of	 the	 college?/	क्या आप 
महािवद्यालय में उपलब्ध अधोसंरचना से संतुष्ट हैं?	
	
Responses-	 Regarding	 infrastructure	 64%	of	 the	 students	 say	 it	 is	 good,	 34%	
say	satisfactory	and	remaining	2%	are	unsatisfied.	
	

	
	
	
Question	2-	How	far	is	the	syllabus	suitable	for	employability?	रोज़गार की दृिष्ट स े
पाठ्यक्रम िकतना उपयोगी है। 
 
Responses-	On	a	series	of	1	 to	5	where	1	denote	 lowest	and	5	denote	highest,	
24%	of	students	have	opined	that	 the	course	 is	 least	suitable	 for	employability	
and	 32%	 of	 students	 have	 said	 that	 the	 syllabus	 is	 highly	 suitable	 for	
employability.	 This	 shows	 almost	 equally	 divided	 opinion	 on	 this	 matter.	
Syllabus	is	designed	and	prepared	by	the	Higher	Education	Department,	Govt.	of	
Madhya	Pradesh	and	approved	by	the	affiliating	university.	So	the	college	has	no	
direst	say	in	this.	
	

	

545	

290	

19	

Chart-4:	Are	you	satisTied	with	the	
infrastructure	of	the	college?		

Good/	अच्छा	64%	

Satisfactory/	
संतोषजनक	34%	
Non	satisfactory/	
असंतोषजनक	2%	

205	

68	
150	156	

275	

Chart-5:	How	far	is	the	syllabus	
suitable	for	employability?		

Series	1	24%	

Series	2	8%	

Series	18%	

Series	18%	

Series	5	32%	
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Question	 3-	 Do	 teachers	 help	 you	 in	 sorting	 of	 college	 related	 issues?	 /	क्या 
िशक्षक आपकी समस्याओं के िनदान में सहयोग करते हैं?	
	
Responses-	 Most	 of	 the	 students	 are	 satisfied	 with	 teachers	 for	 their	 help	 in	
sorting	 out	 college	 related	 issues	 of	 students.	 92%	 has	 said	 “Yes”,	 	 6%	 -	
“sometimes”	and	only	2	%	 	students	are	unsatisfied.	This	shows	good	effort	on	
the	side	of	teachers	and	their	sensitivity	towards	student’s	problems.	
	
	

	
	
Question	4-	The	milieu	of	the	institution	is	academic	one	or	not?	/	महािवद्यालय का 
वातावरण अकादिमक है अथवा नहीं?	
	
Responses-	 Regarding	 academic	 environment	 of	 the	 college,	 94%	 of	 students	
have	 responded	 overwhelmingly	 positive	 and	 only	 remaining	 6%	 think	 the	
opposite.	 This	 shows	 the	 efforts	 of	 the	 entire	 college	 staffs	 in	 providing	 good	
academic	environment	to	students.	
	
	

	

788	

2	 6	

Chart-6:Do	teachers	help	you	in	sorting	of	
college	related	issues?				

Yes/	हां	92%	

No/	नहीं	2%	

Sometimes/	कभी	कभी	
6%	

804	

50	

Chart-7:The	milieu	of	the	institution	is	
academic	one	or	not?			

Yes/	हां	94%	

No/	नहीं	6%	
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Question	5-	Do	you	find	the	college	premises	clean?	क्या आप महािवद्यालय पिरसर को 
स्वच्छ पाते हैं? 
	
Responses-	For	cleanliness	of	the	college	campus,	88%	students	agree	that	the	
premises	are	clean	and	9%	find	it	occasionally	clean.	Thus	the	college	is	keen	to	
keep	 the	 premises	 clean	 and	 hygenic.	 Only	 3%	 of	 students	 find	 the	 college	
campus	as	unclean	whose	suggestion	should	be	implemented.		
		

	
	
	
Question	6-	Are	the	library	facilities	sufficient	to	cater	your	academic	needs?	/ 
क्या पुस्तकालय में उपलब्ध सुवधाएं आपकी अकादिमक ज़रूरतों के िलए पयार्प्त हैं?	
	
Responses-	The	 library	 facility	 is	 the	key	concern	of	 the	students.	 	68%	of	 the	
students	 are	 satisfied	 with	 the	 library	 facility	 of	 the	 college.	 16	 %	 feel	 it	
satisfactory	to	some	extent,	while	15	%	feel	the	library	facility	to	be	insufficient.	
We	 feel	 the	need	 to	augment	 library	 facility	 for	our	 students	by	 increasing	 the	
number	of	text	and	reference	books.	
	

	
	

750	

29	
75	

Chart-8:	Do	you	Tind	the	college	premises	
clean?		

Yes/	हां	88%	

No/	नहीं	3%	

Sometimes/	कभी	कभी	
9%	

583	

132	

139	

Chart-9:	-	Are	the	library	facilities	sufTicient	to	
cater	your	academic	needs?		

Yes/	हां	68%	

No/	नहीं	15%	

Upto	some	extent/	कुछ	
हद	तक	16%	



P a g e 	|	7	
	

	
	

IQAC,	Gyanchandra	Srivastava	Government	Postgraduate	College,	Damoh	(M.P.)	
	

Question	 7-	 Are	 you	 satisfied	with	 the	 sports	 facility	 of	 the	 college?/	क्या आप 
महािवद्यालय की क्रीड़ा सुिवधा स ेसंतुष्ट हैं?	
	
Responses-	With	sports	facilities	79%	of	the	respondents	are	satisfied,	13%	are	
satisfied	to	some	extent	while	9%	are	unsatisfied.	Although	satisfied	percentage	
level	is	above	average	this	is	below	our	expectation	and	available	resources.	This	
reflects	the	prohibitions	on	sports	events	during	the	COVID	19	pandemic.	 	Now	
the	sports	competitions	have	been	started	 in	which	 the	students	of	our	college	
have	actively	participated	at	different	levels.		
	

	
	
	
Question	 8-	 Does	 the	 institution	 provide	 adequate	 opportunities	 for	 cultural	
activities?	क्या महािवद्यालय आपको सांसृ्कितक िगितिवधयों के िलए पयार्प्त अवसर प्रदान करता 
है?	
	
	Responses-	Cultural	activities	are	the	main	part	of	extra-curricular	activities	of	
the	college.	Our	students	have	actively	participated	in	different	cultural	activities	
and	 competitions	 at	 college	 and	 university	 level	 and	won	medals.	 87	%	of	 the	
respondents	 have	 agreed	 that	 the	 college	 provides	 adequate	 opportunities	 for	
cultural	activities.	8	%	are	partially	satisfied	and	only	5%	disagree.		
	

		

678	

69	

107	

Chart-10:	-	Are	you	satisTied	with	the	
sports	facility	of	the	college?	

Yes/	हां	79%	

No/	नहीं	8%	

Upto	some	extent/	
कुछ	हद	तक	13%	

746	

41	
67	

Chart-11:	Does	the	institution	provide	
adequate	opportunities	for	cultural	

activities?		

Yes/	हां	87%	

No/	नहीं	5%	

Upto	some	extent/	
कुछ	हद	तक	8%	
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Question	9-	Are	you	entitled	for	any	kind	of	Scholarship?	क्या आप िकसी प्रकार की 
छात्रवृित्त के िलए पात्र हैं?	
	
Responses-	82%	of	the	respondents	have	claimed	to	be	entitled	for	scholarships	
while	 18	%	of	 the	 respondents	 are	 not	 entitled	 for	 any	 scholarship.	 This	 ratio	
precisely	matches	with	the	actual	percentage	of	students	of	our	college	receiving	
scholarships.	Scholarships	are	provided	by	the	Central	and	State	Government	as	
per	their	norms	of	social	category,	family	income	of	the	students	or	merit.		
	
	

	
	
	
Question	 10-	 Is	your	College	campus	ragging	 free?	क्या आपका महािवद्यालय िपरसर 
रैि◌गंग मुक्त है?	
	
Responses-	 96	 %	 of	 the	 respondents	 have	 said	 that	 the	 college	 campus	 is	
ragging	 free.	 Though	 4	 %	 respondents	 hold	 the	 negative	 view,	 we	 have	 not	
received	 any	 complaints	 from	 any	 student	 regarding	 ragging	 or	 any	 kind	 of	
harassment.	The	college	has	an	active	anti-ragging	committee	which	ensure	that	
no	such	incidents	happen	in	the	campus.	
	

	 	

697	

157	

Chart-12:	Are	you	entitled	for	any	kind	of	
Scholarship?	

Yes/	हां	82%	

No/	नहीं	18%	

824	

30	

Chart-13:	-	Is	your	College	campus	ragging	
free?		

Yes/	हां	96%	

No/	नहीं	4%	
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																																																				SUMMARY	OF	FEEDBACKS	
	
Questions	asked	(Total	10)	 Responses	of	students	(in	Percentage)	
Are	 you	 satisfied	 with	 the	
infrastructure	 of	 the	 college?/	
क्या आप महािवद्यालय में उपलब्ध 
अधोसंरचना से संतुष्ट हैं?	

Good/	
अच्छा	
64%	

Satisfactory	
/	 संतोषजनक 
34%	

Non	
satisfactory
/	
असंतोषजनक	
2%	

	 	

How	far	is	the	syllabus	suitable	
for	 employability?	 रोज़गार की 
दृिष्ट से पाठ्यक्रम िकतना उपयोगी है।	

Series	
1	
(24%)	
	

Series	 2	
(8%)	
	

Series	 3	
(18%)	
	
	

Series	
4	
(18%)	
	
	

Series	
5	
(32%)	
	
	

Do	teachers	help	you	in	sorting	
of	college	related	issues?	/	क्या 
िशक्षक आपकी समस्याओं के िनदान 
में सहयोग करते हैं?	

Yes/	हां	
92%	

No/	नहीं	2%	 Sometimes
/	 कभी कभी 
6%	

	 	

The	milieu	of	the	institution	is	
academic	 one	 or	 not?	 /	
महािवद्यालय का वातावरण 
अकादिमक है अथवा नहीं?	

Yes/	हां 
94%	

No/	नहीं 6%	 	 	 	

Do	 you	 find	 the	 college	
premises	 clean?	 क्या आप 
महािवद्यालय पिरसर को स्वच्छ पाते 
हैं।	

Yes/	हां 
88%	

No/	नहीं	3%	 Sometimes
/	 कभी कभी 
9%	

	 	

Are	 the	 library	 facilities	
sufficient	 to	 cater	 your	
academic	 needs?	 /	 क्या 
पुस्तकालय में उपलब्ध सुवधाएं 
आपकी अकादिमक ज़रूरतों के िलए 
पयार्प्त हैं?	

Yes/	हां 
68%	

No/	नहीं 15%	 Upto	 some	
extent/	 कुछ 
हद तक	16%	

	 	

Are	 you	 satisfied	 with	 the	
sports	 facility	 of	 the	 college?/	
क्या आप महािवद्यालय की क्रीड़ा 
सुिवधा से संतुष्ट हैं?	

Yes/	हां 
79%	

No/	नहीं 8%	 Upto	 some	
extent/	 कुछ 
हद तक	13%	

	 	

Does	 the	 institution	 provide	
adequate	 opportunities	 for	
cultural	 activities?	 क्या 
महािवद्यालय आपको सांसृ्कितक 
िगितिवधयों के िलए पयार्प्त अवसर 
प्रदान करता है?	

Yes/	हां	
87%	
	

No/	नहीं 5%	
	

Upto	 some	
extent/	 कुछ 
हद तक	8%	
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S.No.	 Significant	Suggestions/	Issues	 Action	taken	
1	 Infrastructure	 Facilities	 like	

classrooms,	 drinking	 water	 and	
toilet	 facilities	 should	 be	
increased.	

Construction	 of	 more	 classrooms,	
lecture	halls	 and	 laboratories	 is	under	
process.	 Some	 are	 likely	 to	 be	 handed	
over	 to	 the	 college	 soon.	 The	
concerned	 staff	 has	 strictly	 been	
directed	 to	 look	 after	 the	 issues	 of	
drinking	water	and	toilet	facilities.	

2	 Library	facilities-	more	books	and	
in	 both	 Hindi	 and	 English	
medium,	 and	 books	 for	
competitive	 exams	 should	 be	
made	available.	

The	 college	 did	 not	 receive	 any	 fund	
for	 books	 for	 the	 last	 few	 years.	 The	
demand	 for	 the	 same	 has	 been	
communicated	 to	 the	 concerned	
authorities.		

3	 Support	 for	 job	 and	 placements	
should	be	provided.	

The	college	holds	career	fair	every	year	
under	 the	 aegis	 of	 Swami	 Vivekanand	
Career	 Guidance	 Cell.	 It	 has	 been	
decided	 to	 bring	 more	 companies	 to	
the	campus	in	the	coming	years.	

4	 Laboratory	 facility	 need	 to	 be	
enhanced.		

Prior	to	this	suggestion,	the	college	put	
the	 demand	 for	 lab	 equipment	 to	 the	
Government,	 which	 the	 departments	
have	recently	received.	

5	 Number	 of	 faculties	 should	 be	
increased.	

In	 view	 of	 the	 increase	 in	 the	
admission	of	student	by	20%	from	the	
previous	 year,	 the	 college	
administration	 /	 principle,	 responding	
to	 the	 request	 of	 IQAC	 permitted	
departments	 to	 hire	 teaching	 faculties	
for	 timely	 completion	of	 syllabus.	And	
a	 few	 departments	 have	 appointed	
teachers	on	temporary	basis.				

6	 Entry	 of	 outsiders	 should	 be	
restricted.	

This	 issue	 has	 been	 communicated	 to	
the	 disciplinary	 committee	 and	
security	guards	and	has	been	asked	to	
be	more	vigilant	in	college	campus.		

7	 Ph.D.	programs	should	be	started.	 The	 affiliating	 university	 is	 only	 5	

Are	 you	 entitled	 for	 any	 kind	
of	 Scholarship?	क्या आप िकसी 
प्रकार की छात्रवृित्त के िलए पात्र हैं?	

Yes/	हां	
82%	

No/	नहीं	18%	 	 	 	

Is	your	College	campus	ragging	
free?	 क्या आपका महािवद्यालय 
िपरसर रैिगंग मुक्त है?	

Yes/	हां	
96%	

No/	नहीं	4%	 	 	 	

	
	
SIGNIFICANT	SUGGESTIONS	AND	ISSUES	RAISED	BY	STUDENTS	AND	ACTION	
TAKEN	REPORT-	
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years	 old	 and	 recently	 it	 has	 initiated	
the	 process	 of	 establishing	 research	
centers	 in	 different	 faculties.	 Many	
faculty	 members	 of	 this	 college	 have	
applied	for	becoming	research	guides.	

8	 Syllabus	 should	 be	 designed	 to	
increase	 the	 employability	 of	
students.	

Syllabus	 is	designed	and	developed	by	
the	 state	 government	 and	 the	
University.	 College	 has	 limited	 role	 in	
it.	

9	 Provision	 for	 online	 classes	 be	
made	available	to	students.	

Online	 class	 facility	 is	 available	 to	
students.	 Faculty	 members	 have	 been	
asked	 to	 resolve	 the	 issue	 if	 any,	
regarding	technical	know-	how	for	the	
same.	

	
	
	
	
	 -	



Email *

This is a required question

MA IVth semester- 2019-20

MA IVth semester 2020-21

Previous session

Student Feedback form
This it to be filled by students of history department only.

यह फॉर्म सिर्फ  इतिहास विभाग के  विद्यार्थियों द्वारा भरा जावे।

iqacdamohpg@gmail.com Switch account

* Required

Your email

Name of student/ विद्यार्थी का नाम *

Your answer

Father's Name/ पिता का नाम *

Your answer

Class/Session / कक्षा/सत्र *

https://accounts.google.com/AccountChooser?continue=https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSes4K6uIWWKEWG8fED-deDQTE9mIwMYYFYDFev7Ee4vfTb-kA/viewform&service=wise


Male

Female

Year of Admission/ प्रवेश का वर्ष *

Your answer

Contact Number *

Your answer

Gender/ लिंग *

Category/ श्रेणी *

Choose

Enrollment Number/ नामांकन क्रमांक *

Your answer

State of domicile/ मूल निवास का स्थान *

Your answer



Indian / भारतीय

Other/ अन्य

Good/ अच्छा

Satisfactory/ संतोषजनक

Non satisfactory/ असंतोषजनक

Yes/ हां

No/ नहीं

Maybe/ कभी कभी

Yes/ है

No/ नहीं  है

Nationality/ राष्ट्री यता *

Are you satisfied with the infrastructure of the college?/ क्या आप महाविद्यालय में
उपलब्ध अधोसंरचना से संतुष्ट हैं? *

Do teachers help you in sorting of issues? / क्या शिक्षक आपकी समस्याओं के  निदान में
सहयोग करते हैं? *

The milieu of the institution is academic one or not? / महाविद्यालय का वातावरण
अकादमिक है अथवा नहीं ? *



Yes/ हां

No/ नहीं

Upto some extent/ कु छ हद तक

Yes/ हां

No/ नहीं

Upto some extent/ कु छ हद तक

Yes/ हां

No/ नहीं

Upto some extent/ कु छ हद तक

Satisfactory

1 2 3 4 5

Excellent

Are the library facilities sufficient to cater the academic needs? / क्या पुस्तकालय में
उपलब्ध सुविधाएं  आपकी अकादमिक ज़रूरतों के  लिए पर्याप्त हैं? *

Are you satisfied with the sports facility of the college?/ क्या आप महाविद्यालय की
क्रीड़ा सुविधा से संतुष्ट हैं? *

Does the institution provide adequate opportunities for cultural activities? क्या
महाविद्यालय आपको सांस्कृ तिक गतिविधियों के  लिए पर्याप्त अवसर प्रदान करता है? *

How do you rate the teaching skills of Dr. Rashmi Jeta?/ डा. रश्मि जेता के  शिक्षण
पद्धति से कितने संतुष्ट हैं? *
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Teachers’ feedback analysis for the session 2019 – 20 and 2020 - 21  

For the overall development of any institution the expression of ideas, views and suggestions and 
their follow up is an important democratic practice. 

Teachers’ feedback was taken by this institution in the sessions of 2019 – 20 and 2020 - 21. The 
feedback was designed in questionnaire format consisting of almost all the aspects of academic 
activities of the institution. Three or four options were provided in each question and any one of 
those which seems to be correct was to be marked. 

Out of 55 faculty members of college, 48 members submitted their responses. Maximum 
teachers were found satisfied with the administrative services of college. Same is the case with 
syllabus while it is worth to mention that syllabi are adopted as approved by University and 
Central Board of Studies. Infrastructural facilities are sufficient enough as per the responses. 
Maximum teachers reported that there is enough freedom in applying innovative teaching 
methods in college. Teachers receive adequate appraisal in college.  Student teacher ratio is the 
issue where teachers have divided views. As admission process and seat allocation is regulated 
by state government. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.mp.gov.in/highereducationmp/damoh


Feedback Report 

The questions asked and the responses for the mentioned sessions are given below - 

Q.1. Are you satisfied with the administrative services of the college? 

 

Q.2. Are you satisfied with the syllabi of the courses taught by you in the classrooms? 

 

Q.3. The equipments and recourses in your department/laboratories sufficient enough for 
teaching? 



Q.4. How often do you have the freedom to try innovative methods for better teaching? 

 

Q.5. How often have you received an appraisal for your work at the college? 

 

Q.6. How would you rate the online teaching experience? 

 

 

 

 



Q.7. What is the level of support you receive from the institution for your professional 
development? 

 

Q.8. Are you satisfied with the teacher student ratio? 

 

Q.9. How often do you participate in college developmental activities? 

 



Q.10. How was the response of the students in online classes? 

 

 



GYANCHANDRA SRIVASTAVA GOVERNMENT POSTGRADUATE COLLEGE DAMOH 

Feedback Form for Teachers 
Session- 2019 – 2020 

 
Name of Faculty      Designation 
 
Department                                                               Contact No  
Q.1. Are you satisfied with the administrative services of the college? 

1) No   2) Yes   3) Often       4) Always 

Q.2. Are you satisfied with the syllabi of the courses taught by you in the classrooms? 

1) Unsatisfied      2) Satisfied     3) Upto some extent      

Q.3. The equipments and recourses in your department/laboratories sufficient enough for 

teaching? 

1) No       2) Yes       3) Often       4) Always 

Q.4. How often do you have the freedom to try innovative methods for better teaching? 

1) No       2) Yes      3) Often       4) Always 

Q.5. How often have you received an appraisal for your work at the college? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.6. How would you rate the online teaching experience? 

1) Unsatisfied      2) Satisfied      3) Good  4) Very Fruitful 

Q.7. What is the level of support you receive from the institution for your professional 

development? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.8. Are you satisfied with the teacher student ratio? 

1) Unsatisfied      2) Satisfied      3) Some extent 

Q.9. How often do you participate in college developmental activities? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.10. How was the response of the students in online classes? 

1) Unsatisfactory     2) Satisfactory     3) Good   4) Excellent 

Q.11. Suggestions (if any) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 

Signature 
 



GYANCHANDRA SRIVASTAVA GOVERNMENT POSTGRADUATE COLLEGE DAMOH 

Feedback Form for Teachers 
Session- 2020 – 2021 

 
Name of Faculty      Designation 
 
Department                                                               Contact No  
Q.1. Are you satisfied with the administrative services of the college? 

1) No   2) Yes   3) Often       4) Always 

Q.2. Are you satisfied with the syllabi of the courses taught by you in the classrooms? 

1) Unsatisfied      2) Satisfied     3) Upto some extent      

Q.3. The equipments and recourses in your department/laboratories sufficient enough for 

teaching? 

1) No       2) Yes       3) Often       4) Always 

Q.4. How often do you have the freedom to try innovative methods for better teaching? 

1) No       2) Yes      3) Often       4) Always 

Q.5. How often have you received an appraisal for your work at the college? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.6. How would you rate the online teaching experience? 

1) Unsatisfied      2) Satisfied      3) Good  4) Very Fruitful 

Q.7. What is the level of support you receive from the institution for your professional 

development? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.8. Are you satisfied with the teacher student ratio? 

1) Unsatisfied      2) satisfied      3) some extent 

Q.9. How often do you participate in college developmental activities? 

1) Never       2) Sometimes      3) Often       4) Always 

Q.10. How was the response of the students in online classes? 

1) Unsatisfactory     2) Satisfactory     3) Good   4) Excellent 

Q.11. Suggestions (if any) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 

Signature 
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2nd Alumni Meet 2022 

10/ March/2022 
Alumni Observations 

 
     This is Observation Report of the second alumni meet in which about 50 people have given 
their major recommendations or observations to the college which are as follows. 
 
1. The library facility of the students should be made even better and all the students should 
have access to the facility of e-library. 
2. Most of the alumni told about starting the research center So that students can increase their 
research knowledge. 
3. The alumni also suggested that preparations should be made for the competitive 
examinations of the students in the college. 
4. Simultaneously, they emphasized on e-library development and told that it develops the 
overall knowledge of the students. 
5.. They suggested to conduct at least once in a year medical examination of the students. 
6. Job oriented courses should be run by the college to promote employability among students. 
7. Along with academic activities, cultural and sports activities should be promoted by the 
college and for this professional training or coaching should also be provided by the college. 
8. Considering the number of students in the college, their classes are less and the number of 
professors is also less. Therefore, emphasis should be laid on construction of additional classes 
and recruitment of teachers of all streams by the college. 
9. The number of smart classes should be increased by the college. Hence, teaching learning 
method can be further developed. 
10. Attention should also be paid to the establishment of a sports academy. So that the students 
can improve their performance at the national and international level. 
11. He also suggested that Technical and vocational related courses should also be started in 
the college. 
12. To start courses on subjects related to journalism in the college.  

 



 

 

iwoZ Nk= izfriqf"V izk:i  

uke &--------------------------------------------------------eks-ua- ----------------------------------bZ&esy &-------------------------------------- 

egkfo|ky; esa v/;;u o"kZ &----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ladk; &-------------------------------------orZeku O;olk;@inLFkkiuk &------------------------------------------------

  

1- egkfo|ky; esa v/;;u ds nkSjku vkidk vuqHko dSlk jgk \ 

(A) vPNk  (B) cgqr vPNk  (C) lkekU;    (D) dqN ugha dgk tk ldrk 
2- D;k egkfo|ky; vkidks dWfj;j LFkkfir djus esa mi;ksxh jgk \ 

(A) gkW   (B) ugha   (C) dqN gn rd   (D) dqN dg ugha ldrs 
3- egkfo|ky; ds f'k{kdksa dks vki dSls ns[krs gSa \ 

          (A) cgqr vPNs (B) vPNs    (C) lkekU;   (D) dqN dg ugha ldrs 
4- vkids fo|kFkhZ dky ds nkSjku egkfo|ky; esa fof'k"V lsok,¡ dksu lh Fkh \ 

          (A) i<+kbZ  (B) [ksy  (C) iqLrdky;  (D) lg&'kS{kf.kd xfrfof/k;ka 
5- D;k vki fo|kfFkZ;ksa dks bl egkfo|ky; esa i<+us ds fy, izsfjr djrs gSa \ 

          (A) gkW   (B) ugha   (C) dHkh&dHkh    
6- D;k egkfo|ky; dh Nfo ls lUrq"V gSa \ 

          (A) gkW   (B) ugha   (C) laUrks"k tud  (D) dg ugha ldrs 
7- egkfo|ky; fodkl esa vki fdl rjg dk lg;ksx nsuk ilan djsaxs \ 

          (A)  'kS{kf.kd (B) foRrh;      (C) Jenku    (D) izsjd ds :i esa  
8- orZeku ifjis{; esa egkfo|ky; esa fdl rjg ds fodkl dh vko';drk gS \ 

          (A) 'kS{kf.kd  (B)  lkaLd`fr   (C) [ksy         (D) vuq'kklu  
9- egkfo|ky; ls v/;kiu ds mijkUr D;k vkids ifjokj ds lnL;ksa us bl 

egkfo|ky;ls f'k{kk xzg.k dh \ 

          (A) gkW  (B)  ugha      
10- egkfo|ky; ds fdrus f'k{kdksa ls ifjfpr gS \ 

          (A) 05 ls vf/kd (B)  5 ls 10 (C)  10 ls 15    (D)  15 ls vf/kd 

 

vkids lq>ko %& 
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gLrk{kj 

 


